

Lista de Presença da Audiência Pública "gestão Pública de Saúde", conforme Lei Complementar nº 141/12 realizada no dia 27 de Fevereiro de 2024, no Plenário da Câmara Municipal de Rio Claro/SP, para apresentação da Prestação de Contas do 1º Trimestre Quadrimestre do Exercício de 2023, do Fundo Municipal de Saúde de Rio Claro/SP.

01-

02-

03-

04- Giacatti

05- Roberto Amizzo

06- Felmielone

07-

08- Ligia Penna

09- Josiele

10- Aurilón

11- Faustino

12- Mordade

13-

14- Spratto

15-

16- Abel

17-

18- M

19-

20-

21- A. P. A. A.

22-

23-

24- A. P. A. A.

25- H. S. A. A.

26-

27-

78
aos 27 de Fevereiro de 2024, na Câmara Municipal de Rio Claro / RJ, realizada a audiência Pública "Gestão Pública da Saúde", conforme determina a Lei Complementar nº 141/2012, com as Demonstrações da Execução Financeira e Orçamentária, bem como dos Atos e Serviços de Saúde, referente ao Terceiro Quadrimestre de 2023, do Fundo Municipal de Saúde. Iniciando o Sr. Jackson do Rosário Freitas, contador do Fundo Municipal de Saúde agradeceu a presença de todos os presentes, passando então a explicar sobre a execução orçamentária onde demonstrou como os recursos da Saúde são divididos por fonte de recursos e consequentemente como as despesas são realizadas, onde as receitas são divididas em dois blocos sendo um de custeio e o outro de investimento, divididos entre os programas existentes na saúde e ainda os recursos do Estado que custeiam a Atenção Primária, Especializada e Assistência Farmacêutica, demonstrando ainda a subdivisão dos recursos dentro do nosso orçamento. Na análise do quadro detalhado das Receitas Simuladas recebidas até o quadrimestre podemos verificar o montante acumulado no total de R\$ 15.861.402,78 sendo este valor o resultado de todas as receitas recebidas pelo Fundo de Saúde, desmembrando ainda o valor destinado a cada programa bem como os mesmos são utilizados. No quadro seguinte ele traça uma linha de comparação do recebimento de

recursos pelo Fundo entre os anos de 2022 e 2023, onde é possível visualizar uma queda de receita mintre das receitas em 2023, comparado com 2022, e que a queda maior se deu nos repasses do Governo Federal que em 2022 foi de R\$ 24.894.084, caindo para R\$ 18.861.402,78 em 2023, quantie aos repasses da prefeitura os mesmos manteram dentro do esperado. A despesa também dividida por fonte de recursos demonstrada no quadro a seguir, totalizam o montante de R\$ 61.457.727,10 no quadriestire, valor esse empenhado, desse montante foram pagos o total de R\$ 55.229.291,24 que somados a despesa extra-orçamentária totalizou R\$ 67.764.292,37 pagos até 31/12/2023, mostra ainda um grafico de como essas despesas foram gastas, onde se verifica que, 60,18% das despesas são gastas com Atenção Básica, 38,82% com Atenção Especializada e os outros 1% nos demais programas, finalizando assim a parte da execução orçamentária. Com a palavra o Sr. Reynaldo Junior, representante a Secretaria de Saúde, fez a prestação de Contas dos Serviços ofertados no quadriestire de referência, onde se verifica que os números de estabelecimentos de saúde somados os públicos e privados totalizam 48, que são acompanhados pelo SUS, com relação aos procedimentos realizados demonstrou que ultrapassar a marca de 10 mil serviços, onde se destaca os serviços de cardiologista com 1363 procedimentos e ortopedia com 1907, ressaltando que a maioria desses serviços são ofertados dentro do Município para maior comodidade de usuário. Traçando um quadro comparati ve

da produção por quadrimestre, observa-se um aumento significativo no quadrimestre em questão, saindo de 8141 no 2º quadrimestre para 10410 no atual, este fato se deve pelo aumento da oferta do serviço, o que é positivo. Salvo ainda sobre a produção da Saúde Mental que também foi positiva no quadrimestre, devido ao aumento dos serviços ofertados pelo CAPS, em se tratando dos serviços ambulatoriais totalizaram 35.326 procedimentos, destacando os atendimentos de pediatria com 1941 atendimentos, como teve uma produção de 438 atendimentos, produção de imagem 6.333 sendo a radiografia a maior com 1632 atendimentos no quadrimestre e a fisioterapia com 5186 atendimentos. No quadro comparativo nota-se que a produção do SAMU se mantém regular nos três quadrimestres, já os exames de imagem houve um aumento significativo saindo de 4422 no 2º quadrimestre para 6333 atendimentos no 3º quadrimestre e ainda a fisioterapia que mantém regular os seus atendimentos. A Atenção Primária também teve um aumento saindo de 119202 para 134925 atendimentos a saúde bucal teve uma produção de 6244 atendimentos, onde se verifica um aumento da oferta no quadrimestre. Ressalta que os exames que não são realizados no Município são comprados e realizados fora do Município e que o usuário não fica sem assistência. Foram investigados 02 óbitos fatais no período, com relação a vacinação do COVID, percebe-se uma cober-

tura vacinal dentro do esperado, atingindo quase a totalidade dentro de cada faixa etária. Análise da água foram feitas em sua totalidade em todos pontos de coleta. Agravo de notificações continua sendo maior em atendimento antirrábica humana com 29 notificações e violência interpessoal com 40, no período não houve notificação de dengue, embora tenha alguns casos os mesmos não foram notificados. Falei ainda sobre as ações realizadas pela Atenção Básica, epidemiologia e atenção psicossocial realizadas no quadrimestre. Finalizando assim a apresentação agradecendo a presença de todos os presentes. Encerrada a audiência foi lavrada a presente ata.